

## 我省出台基层医疗卫生服务能力提升行动三年规划

## 构建农村地区三十分钟重病救治圈

◆乡镇卫生院、社区卫生服务中心全部设立发热哨点诊室,发热哨点诊室建设力争在2020年9月底前完成。

◆将疾控中心等专业公共卫生机构纳入紧密型县域医共体,推动形成上下贯通、医防融合的防病体系。

《大众日报》消息 近日,省卫生健康委、省委编办、省发展改革委、省财政厅、省人力资源社会保障厅、省自然资源厅、省住房城乡建设厅、省医疗保障局等8部门联合印发《山东省基层医疗卫生服务能力提升行动三年规划》(以下简称《规划》)提出,力争到2023年6月底,全省90%以上县(市)综合医院和60%以上中医医院达到国家医疗服务能力推荐标准,2021年、2022年分别达到80%、85%和30%、45%;50%以上的县级妇幼保健机构达到二级甲等水平,2021年、2022年分别达到30%、40%。政府办综合医院、妇幼保健院、传染病院中医药科室全覆盖,乡镇卫生院、社区卫生服务中心中医药综合服务区全覆盖,以市为单位,全部乡镇卫生院、社区卫生服务中心达到国家基本标准,20%以上达到国家推荐标准。乡镇卫生

你在上海一家大酒店,夹起一片烤鸭,用一张小小的薄饼卷起来,吃得满口生香。那张筋道的薄饼就有可能来自巨野县一家名叫“上谷佳”的食品加工厂。

这家食品加工厂每天通过冷链物流发往北京、上海、苏州、杭州等大中城市酒店的烤鸭配饼就近30万张。

日前,记者来到巨野县大义镇谷庄村,探访一位农村青年的创业之路。

今年37岁的谷训振身上透出青年人特有的朝气和干练。18岁那年,谷训振只身进京,在一家烤鸭店做学徒工。通过几年的潜心历练和虚心向师傅学习,掌握了一手精湛的烤鸭技艺。

7年后,谷训振离京“单飞”,在济南、济宁、巨野等地的酒店承包了7个烤鸭档口。在长时间从事餐饮行业的经历中,谷训振看出了一个更大的商机:制作烤鸭配饼。

2014年,谷训振在自己家里开始用简单的设备制作薄饼,并很快打开市场。几年时间,谷训振的家庭作坊式加工车间从当时的三四个工人,发展到拥有8条半自动化生产线、30多名工人的食品加工厂,每天生产一万五千份薄饼(一份20张),近30万张。

在上谷佳食品加工厂洁净的生产车间,从一块蛋黄大的面团,到压制成熟,人工分拣,再到自动包装进冷库,操作工全程戴口罩手套。谷训振告诉记者,工人必须经过严格的卫生体检,拿到健康证,做好消毒才能进厂作业。做食品加工,产品质量是关键,上谷佳薄饼没有任何食品添加剂,面粉用的是北京国企面粉厂生产的麦芯粉,用的色拉油也都是大品牌。

产品质量过硬是占领市场的法宝。“当初靠自己跑着推销,现在我手机里上千个微信群里的众多客户,80%是回头客。”谷训振说。

说到薄饼的利润,谷训振笑笑说,薄饼利也薄,一张饼能有一分钱的利润就不错了。工人们每天干10个小时,很辛苦,不能亏待工人。现在,在这里干活的工人一般一天能拿到140元左右,一月满勤能挣四五千元。

这几天,谷训振正准备搬迁厂址。

为了支持谷训振,村里将一处废旧坑塘填平,让他建起了一处2000多平方米的厂房。谷训振说,厂子扩大生产量,就可以安排更多的乡亲就业了。

通讯员 谢新华 记者 苏成华

## 不负军装不负亲

7月9日,菏泽高新区马岭岗镇纸坊村现役军人王爽家中锣鼓喧天,市退役军人事务局双拥工作人员为王爽送来了二等功臣立功喜报和5000元慰问金(下图)。

据了解,王爽2007年12月入伍,现任武警某中队中队长。自入伍以来,曾先后参加了西藏、疆区、内蒙古处突维稳、青海西宁奥运火炬传递安保、湖北抗洪抢险、

卫士演习等多项任务。十余载的军旅生涯,王爽多次在各级比武竞赛中取得名次,先后荣立个人二等功2次、个人三等功4次、集体三等功2次。

“我们一家人都感到很光荣!”王爽的父亲乐得合不拢嘴,希望儿子在部队再接再厉,再立新功!不辜负身上的军装和乡亲们的期望。

记者 孙涛 摄影报道



王振宇深入基层采访

“亲眼见证和记录一段特殊的战‘疫’历史,是我从事记者工作以来最大的荣耀。”7月8日,市直优秀共产党员、菏泽日报社时政采访部记者王振宇,收拾好“装备”正准备外出采访。

新冠肺炎疫情发生以后,王振宇一直战斗在疫情一线,积极宣传我市奋战在防疫一线的广大党员干部、医护人员典型和他们的感人事迹,及时报道疫情动态,认真书写了媒体人的责任与担当。

## 全市工会“夏送清凉”活动启动

本报讯(记者 时苏建)7月10日,全市工会“夏送清凉”活动启动。当日,市人大常委会副主任、市总工会主席丁志刚分别看望慰问了奋战在一线的交警警察、市民活动中心项目建设一线工人,为他们送去遮阳伞、茶叶、矿泉水等防暑降温物品。

丁志刚向高温酷暑下仍坚守工作岗位的广大一线职工致以崇高的敬意和衷心的问候!

他指出,盛夏高温,是生产安全事故的高发季节,安全重于泰山。全市各部门一定要把关爱职工的生产生活放在首位,切实抓好防暑降温工作和劳动安全保障措施的落实。

据了解,今后一段时间,全市各级工会组织将陆续开展针对一线职工的“夏送清凉”慰问活动,用实际行动为工作在一线的职工群众送去清凉和党委政府的关怀。

## 菏泽保鲜山药首次走出国门

本报讯(通讯员 解卉 顾晓晴)日前,经菏泽海关查验放行的首批23.4吨保鲜山药走出国门,顺利出口,这也是菏泽山药首次进入国际市场。

“咱菏泽的山药可是好东西,口感好,营养高,销量一直特别好。”菏泽旺达果蔬有限公司总经理吴海汪介绍说,目前每年销往全国各地的菏泽保鲜山药有万余吨。

今年以来,受疫情影响,山药的内

销销量大幅下降,以前做过外贸的吴海汪瞅准商机,积极联系客户开拓出口业务。了解到企业的新需求,菏泽海关主动对接,指派专人“一对一”对企业帮扶指导,帮助企业按照出口食品安全卫生要求建立原料基地管理体系,健全生产加工和质量控制体系,并采取“电子监管、快速放行”通关模式,压缩通关时间,确保产品的顺利出口。

## 纳米材料项目打破国际垄断助推全市新材料产业发展

## 牡丹区大项目建设释放新动能

本报讯(通讯员 郁玉华 商敬刚)日前,笔者在菏泽石炭纪纳米材料绿色产业园项目建设现场了解到,该项目占地450亩,计划投资38亿元,分三期建设。一期主要建设“航天级纳米梯度结构超高温绝热材料”“纳米颗粒晶须复合材料”“纳米球形硅微粉”三合一生产线,打破国际少数企业的技术垄断,多项技术和产品替代进口,将极大促进全市新材料产业发展。

目前,一期项目正在基础施工。全部建成后,将为社会创造就业岗位1500个,预计年实现销售收入100亿元,税收15亿元。项目从疫情期间开始接洽,5月11日即实现签约,从洽谈签约至今仅用了两个多月时间,并在第一时间着手建设,实现了当年洽谈、当年签约、当年建设。

牡丹区统筹推进疫情防控和经济社会发展,立足城市建设主战场、商贸物流主阵地、现代服务业和特色加工业主攻方向,狠抓“六稳”“六保”落地落实,以月保季、以季保年,努力推动经济行稳致远,确保既定目标不变、任务不减,靠高质量发展闯出了一片新天地。

牡丹区主动对接市“231”产业体系,坚定工业强区战略,着力培育高质量发展新动能。坐落于安兴镇的市生活垃圾焚烧发电项目已正式投产运营,该项目采用世界最先进的炉排炉焚烧技术,每天可转化生活垃圾1200吨左右,经过有效处理后转变为清洁能源,目前上网电量已达1.17亿度。

今年上半年,牡丹区预计一般公共预算收入增长5%;规模以上服务业实现营业收入46.6亿元,增长5.9%;城乡居民人均可支配收入分别增长8.5%、9%;经济社会发展呈现出回暖稳升、持续向好的良好态势。



马红松正在查阅恢复失联党员组织关系的依据

“杨柳风伴随泥土芳香,希望的田野阳光流淌,土地追梦人,用坚实的脚步奏响春的乐章……”这是马红松曾经发表过的一首诗。马红松说,他从一名普通党员成长为一名专职党务干部,是党组织培养

的结果,他不会忘记入党时的誓言,市直优秀共产党员这份荣誉,对他来说是一个新的开始。他会把这份沉甸甸的荣誉当作工作上的动力,用汗水浇灌初心,开启新征程,谱写新篇章。文/图记者 时苏建

## 脚踏实地用汗水浇灌初心..

## ——记市自然资源和规划局市直优秀共产党员马红松

识培养,再到形成本单位所特有的党建文化,最后形成坚不可摧的党建文化阵地,需要一个漫长的过程,不是一朝一夕之功,要长期坚持、久久为功。

“对失联党员、脱籍党员组织关系的认定和恢复,是基础党务管理的一项基本工作,它涉及到方方面面,牵扯到很多问题。”马红松说。

马红松深知组织关系对党员的重要性。他积极帮助同事与市直机关工委对接,来回奔走于法院、公安和卫健委等多个部门,相继开具“无犯罪记录”“无失信记录”“无违法生育记录”等证明,帮助同事完善各类证明材料。

“党务工作是一项很严谨、很琐碎却又非常神圣的工作,既要耐得住寂寞、守得住清贫,还要乐于奉献、脚踏实地。”马红松说,党建工作从基础党务管理到党建意

识培养,再到形成本单位所特有的党建文化,最后形成坚不可摧的党建文化阵地,需要一个漫长的过程,不是一朝一夕之功,要长期坚持、久久为功。

在马红松的精心组织下,单位党建工作成绩突出,在“红旗高扬”基层党建“红色品牌”创建工作,为更好地设计出体现单位特色的党建文化长廊,马红松连续加班十余天,反复推敲设计图案,不止一次地推倒重来,最终在评比中获得首批挂牌单位。获奖之后,吸引了很多单位前来学习参观,甚至还有一些专业的设计单位慕名前来。

在疫情防控期间,马红松主动请缨,冲在一线,除做好值班工作外,他还利用自己的特长写出了脍炙人口的快书作品《众志成城抗疫情》。

“杨柳风伴随泥土芳香,希望的田野阳光流淌,土地追梦人,用坚实的脚步奏响春的乐章……”这是马红松曾经发表过的一首诗。马红松说,他从一名普通党员成长为一名专职党务干部,是党组织培养

的结果,他不会忘记入党时的誓言,市直优秀共产党员这份荣誉,对他来说是一个新的开始。他会把这份沉甸甸的荣誉当作工作上的动力,用汗水浇灌初心,开启新征程,谱写新篇章。文/图记者 时苏建

下了心中的顾虑。”王振宇说,“作为一名党报记者,冲在疫情一线,把党和政府的声音第一时间准确传达出去,把各行各业齐心协力战‘疫’的感人场景报道出来,坚定党员干部和人民群众战胜疫情的信心和决心,这是一个媒体人义不容辞的责任。”

王振宇不仅要在疫情一线采访,还要在市疫情防控指挥部做好值班值守工作。在这期间,他多次深入市立医院、市疾控中心、集中隔离医学观察站、巨野县太平镇欧庄村等疫情一线,用手中的笔和镜头记录下全市开展疫情防控的感人场景,相继报道了《抗击病魔,我们责无旁贷》

——本报记者探访市立医院疫情防控救治一线《坚持再坚持,战“疫”终能胜—巨野县太平镇欧庄村全民同心抗“疫”记》等一线稿件。

疫情防控宣传任务重、工作忙,他早出晚归,两个多月没有过节假日。春节期间,姥姥因病去世,他未能见上最后一面,这也成为他终生的遗憾。

“援鄂医务人员这种‘国有难、召必至,战必胜’的家国情怀和责任担当,使我倍受鼓舞。”王振宇说,在今后工作中,他一定履行好一名共产党员的职责,为新闻宣传工作做出新的贡献。文/图记者 王燕



中共菏泽市委市直机关工委 主办